



ВЛАСОВ ВЛАДИМИР АЛЕКСАНДРОВИЧ

31.03.1977 - 18.12.1999



Владимир Власов родился 31 марта 1977 года в Красноярске-26 (сейчас город Железногорск). Он был вторым ребенком в многодетной семье — у него было четыре брата и пять сестер.

Мальчиком с предпоследней парты с умным взглядом серо-голубых глаз и редкой, но удивительной улыбкой запомнился он учителям. Володя учился хорошо. Был молчаливым, но очень упрямым; и если уж обещал что-то сделать, то обещание всегда выполнял. Душевное благородство давалось ему легко и естественно. Надежность была его главным человеческим качеством. Он никогда никого не подвел: ни родных, ни учителей, ни друзей...

Учась в старших классах 93-й школы, Владимир решил стать профессиональным военным. Это определило его отношение и к учебе, и к спорту. Замечательная память, умение логически мыслить, сила воли позволили ему успешно окончить школу и поступить в Новосибирское высшее общевойсковое командное училище (НВКУ) на факультет войсковой разведки.

Володя все успевал: лекции, сессии, многокилометровые кроссы, марш-броски. Еще в школе он усиленно учил немецкий язык, в училище — английский (одна из его военных профессий — переводчик).

Выпускник НВКУ лейтенант Власов получил направление в Оренбургскую область, куда приехал с юной женой Надей. Свадьба была в феврале 1999 года, а в сентябре — командировка в Грозный на вторую чеченскую кампанию. Там Владимир провел три с половиной месяца.

За все время пребывания в Чечне писем от него не приходило ни в город, где живут его родители, ни в Новосибирск жене. Родственники очень за него беспокоились. Опыта он набирался в боях. Воевал в составе разведгруппы, выполнял самые сложные и самые рискованные задания, действуя четко и собранно.

18 декабря 1999 года рота российских военнослужащих 506-го мотострелкового полка 27-й гвардейской мотострелковой дивизии выполняла боевой приказ: взять высоту с телецентром в Промысловском районе Грозного. С высоты открывался отличный обзор на столицу Чечни. Там когда-то стояли советские ракетчики, после чего сохранились мощные бетонные укрепления, глубокие бункеры. По словам участников штурма, у боевиков на высоте было три линии обороны и около 1800 человек. Отряд же федералов насчитывал всего 51 бойца. В составе брошенной на штурм роты был и разведвзвод под командованием лейтенанта Владимира Власова.

Вот что писал об этом бое сослуживец Владимир Михаил Кудрявцев: «В моей памяти навсегда остался бой за высоту 382,1 неподалеку от Грозного. Не могу не написать вам о нем, о разведчиках 506-го гвардейского мотострелкового полка — настоящих бойцах, с которыми мы хлебали чеченское лихо, кормили вшей, ходили в дозор и атаку...

17 декабря 1999 года нам была поставлена задача: захватить стратегически важную высоту 382,1, а также две высотки на подступах к ней и удержать их до подхода подкрепления. Тяжелый ночной подъем до первых высоток по густым зарослям занял около семи часов. К пяти утра мы достигли первого рубежа и залегли».

Когда небольшой отряд был обнаружен боевиками, завязался жесткий бой. Бандиты кроме численного имели преимущество и по расположению, и по знанию местности. И без того малочисленный отряд федералов быстро редел, теряя сослуживцев ранеными и убитыми.

«Пулеметной очередью был тяжело ранен в живот лейтенант Владимир Власов, — продолжает Михаил Кудрявцев. — Бросившегося к нему на помощь сапера Булатова убил снайпер. В центре высоты группа разведчиков укрылась в окопе рядом с бункером.